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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:418 Riksväg 62

Högsta domstolens beslut att inte meddela prövningstillstånd i ärendet om att 
säkra riksväg 62 genom Klarälvdalen innebär att tidigare dom står fast och att 
nödvändiga åtgärder för att minska rasrisken inte kan genomföras enligt 
nuvarande plan.

Detta sker samtidigt som Trafikverket tydligt varnar för akut rasrisk längs 
vägen. Riksväg 62 är en livsnerv för norra Värmland. Den binder samman 
samhällen, möjliggör arbetspendling och är avgörande för såväl skogsindustrin 
som besöksnäringen, inte minst i Torsby och Hagfors kommuner. För många av 
oss som bor och verkar i området är detta inte en abstrakt fråga – det handlar 
om vår vardag, vår trygghet och våra jobb.

Att stänga vägen är i praktiken inte ett realistiskt alternativ. Det skulle slå hårt 
mot jobb, företagande och människors möjlighet att leva och bo i hela landet. 
Men när regelverk i praktiken leder till att samhällsviktig infrastruktur inte kan 
säkras, trots akuta risker, uppstår en situation som kräver politiskt 
ansvarstagande.

Mot denna bakgrund vill jag fråga infrastruktur- och bostadsminister Andreas 
Carlson:

 

1. Vilka omedelbara åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa 
trafiksäkerheten på riksväg 62, givet den akuta rasrisken?

2. Hur avser ministern att säkerställa att samhällsviktig infrastruktur kan 
skyddas även i områden med starkt naturskydd, såsom Natura 2000, när 
människors säkerhet och regional utveckling står på spel?

3. Är ministern beredd att ta initiativ till förändringar i lagstiftning eller 
tillämpning för att undvika att liknande situationer uppstår i framtiden?

4. Vilken dialog avser ministern att föra med berörda kommuner, såsom 
Torsby och Hagfors, för att snabbt hitta en framkomlig lösning?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-26
Besvaras senast
2026-04-16
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………………………………………

Mikael Dahlqvist (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


